



今年被判刑的11名省部级高官 全是受贿罪,涉案金额都在500万元以上,都是死缓或无期

贪婪、好色是落马“病根”

现象分析

11名落马高官利用职务敛财
记者统计发现,11名省部级落马高官均有受贿罪这项罪名,无不都是利用职务的便利收受有关人员的钱财。除了这一罪名外,也有部分官员同时犯下贪污罪、巨额财产来源不明罪和滥用职权罪。

11名落马高官所受贿、贪污的金额无不高于500万元,有的官员受贿、贪污金额甚至达千万元。

11名高官,7名被判死缓,4名被判无期徒刑。从落马官员的年龄来看,这11名官员都为上世纪40年代、50年代生人,其中以50年代生人居多。除黄瑶、陈绍基、王华元和米凤君是40年代生人以外,其他落马官员都为50年代生人。另外,从落马高官的学历来看,他们多数为本科以上学历,其中,半数都是研究生学历。

原因探究

11名贪官“拿回扣”都胆大
中共中央党校教授、反腐问题专家林喆说,官员落马被判的原因主要是利益的诱惑,同时也是疏于监督。

2006年以来,腐败现象在我国呈现出级别越来越高、涉案金额越来越大等趋势。这些省部级干部往往控制着资金的来源,一个领域的大笔资金进出都掌握在省部级干部的手里,他们并不是直接拿这个账目里的钱,而是给行贿者批一个项目,再吃回扣,而这个回扣就是受贿的钱。

“比如一个项目要是上亿元,那回扣可能就高达几百万元。”林喆说,这也是为什么11名高官都犯了受贿罪,而贪污罪犯得比较少的原因。

地方高官

受贿更具隐蔽性
落马官员中地方官员占了一半多,这也和利益有很大关系。林喆说,地方的利益更大,在地方行贿一般也很难发现,一旦发现还会有人袒护。而部委的利益相对较小,有的部委甚至是“清水衙门”。一些官员一旦受贿,内心是很害怕的,担心被揭露,为了掩盖一种罪行,就犯了更大的错误。

“其实真的很替这些省部级落马官员惋惜,全国才有多少省部级高官,且他们多数都是从基层一点点做起来的,尤其是那些出身于贫苦家庭的高官。”林喆说。官员落马同时也反映出了监督的不得力,制度的不健全。

嫖娼是“高压线”一碰即死
落马官员或许是因为没有学习好,另一方面则是包养情妇的问题。被判的高官中部分高官接触桃色,多为包养情妇、嫖娼。
今年8月,在东莞市纪律教育学习月活动动员大会上,广东省纪委副书记丘海点评了和广东官场有关的腐败人物,中纪委领导对陈绍基案、王华元案、黄松有案等的评价是,都犯了一个低级错误——嫖娼。“党员干部嫖娼是一票否决的,高压线,碰不得,一碰即死!”他说。

专家建言

反腐治根在于用人制度
国家行政学院公共行政教研室主任竹立家教授提出反腐治根在于用人制度。针对腐败问题,制定法律法规严格监督和惩处犯罪是必要的。

竹立家表示,在“一把手”选拔上的民主至关重要。在“选”的过程中,提名、考查和考核各环节都非常关键,哪一个环节出了问题,都会严重影响选人用人的公信度,影响群众对干部的看法。用民主的办法,选好用好“一把手”,实现党代表和人民代表真正的选举产生。层层选举,以制约“一把手”权力,避免单位小团体化、家族化,甚至是“买卖化”,不能让“一把手”用其个人意志代替权力意志,代替党的意志和人民的意志。

监督制度仍然有待完善
林喆表示,反腐工作还要加大监督力度,加强普通党员对领导干部的监督,加强群众监督。

林喆认为,“群众身边的腐败”问题将是今后反腐工作的着力点之一,“和民众关系比较远的腐败问题,民众很难参与。身边的腐败经常发生,而且和自身利益关系密切,群众的眼睛是最亮的”。

反腐行动

省部级干部将全被“查经济”
记者了解到,近几年我国反腐力度不断加大,媒体此前报道指出,我国反腐制度创新也在不断发力。近日,中央连出新规,经济责任审计对象扩展至省部级干部。

审计署党组成员、总审计师孙宝厚日前在接受媒体采访时表示,从2000年至2010年,共对53名省部长进行了经济责任审计,规模在逐渐地扩大,仅2009年和2010年就达到37人。

另外,《关于实行党风廉政建设责任制的规定》明确规定了各级领导班子对党风廉政建设负全面领导责任,并具体对责任内容、检查考核与监督,以及责任追究逐项进行了明文规定。

专家指出,该规定极富可操作性,与日前印发的《党政主要领导干部和国有企事业单位领导人员经济责任审计规定》都可视为中央加强对党政高官群体管理制度的反腐系列举措。

12月20日《法制晚报》A17、A18版 王永生

今年以来,全国法院共判处11名省部级高官,记者根据多家媒体的报道整理统计发现,落马高官有两个共同点,所犯罪名必有受贿罪,涉案金额都在500万元以上。都是利用职务便利受贿大量的钱财,部分官员接触桃色,多为包养情妇、嫖娼。专家表示,大批高官落马,足以见证国家近几年一直在加大查处腐败的力度。

近日,中共中央连出新规,对各级党政主要领导干部经济责任和党风廉政建设责任作出具体规定,引发舆论强烈关注。专家指出,这些规定对省部级高官具有针对性,是中央加强对党政高官群体管理制度的反腐系列举措。



制图 ZGH

通通信 健康医药 年终回馈 各类广告超值特惠进行中 一年仅此一次 机不可失 咨询电话:63399000 63396000

膝关节病 治一个好一个

骨质增生、骨刺、风湿(类风湿)、性关节炎、滑膜(囊)炎、关节积液、软骨软化、半月板损伤,引起的膝关节病变、上下楼疼痛。撑不住劲,蹲不下,坐久站起时关节僵硬迈不动步,严重者肿胀、积水甚至变形。

特效新药**滑膜康胶囊**根据唐代孙思邈秘方,经现代工艺提取,药力是一般药物20倍,能直接作用于病变骨质,消除水肿炎症,再软化骨刺,并营养修复关节软骨,达到治疗的根本目的,轻度患者1-2个疗程,重症患者2-4个疗程均可康复,愈后不复发(按周期使用效果更好)。

打进电话有惊喜! 咨询热线:0371-61796918

总经销:惠发新城一楼新特药区(东大街市第一人民医院东隔壁)、怀仁堂(黄河路服装市场东临省市医保)、金博大负一楼药品柜、泰隆大药房(建设路艺术宫东门)、易初莲花二楼医药部(紫荆山路与商城路交叉口)、世纪联华一楼药品柜(长江路店)、茂源堂大药房(大学路河医附院对面)

忍~你能忍多久?

痔疮、肛裂、脱肛、息肉、肛瘘、便血、肛周脓肿等免费大普查,患者请抓住这次机会!

12月15日-31日 免费拨打400-6998-377报名即可免检查费

900元治痔疮

河南协和医院肛肠科引进美国ZZIHD型全电脑肛肠治疗系统,全电脑激光监控综合治疗机,对内痔、外痔、混合痔、肛裂、直肠息肉、大便出血、肛周疼痛、肛乳头肥大等肛肠疾病有特效。治疗过程只需5-10分钟,完全替代了以往的治疗方法。具有无需住院,随治随走,不影响正常工作等特点。

河南协和医院 0371-67239911 地址:郑州市伊洛路42号 网址:www.gc0371.com
乘车路线:火车站乘坐201路车到伊洛路桐柏路站下车即到

通通信 招聘 教育 本栏目合作伙伴 河南九博人才网 www.jiobb.cn 基本规格:2.8x4cm 最大规格可刊登1/4版 刊登日期:周一至周六 本栏目信息免费在通通信网站 www.totoyou.net 上同步发布 广告热线:63399000 67655128

郑州大中原果品物流港有限公司 诚聘

郑州大中原果品物流港是中原地区规模最大、功能最全、设施最完善的一级果品批发市场,现因市场发展需要,特聘下列工作人员:

- 消防管理人员 2名:熟练掌握消防知识和技能,消防武警退役者优先考虑。
- 市场管理人员 10名:男性,年龄在25-35岁之间,态度端正,热情大方。
- 车辆管理人员 1名:男性,年龄在25-35岁之间,条理分明,逻辑清晰。
- 市场收费员 4名:财务、会计相关专业,大专以上学历。
- 电脑及网站管理员 1名:熟练运用 Photoshop、Coreldraw 等平面设计软件,会电脑及网站的维护与管理,计算机、中文专业者优先。
- 农产品检验检测人员 1名:食品安全相关专业,大专以上学历。

以上人员一经录用待遇从优。

地址:郑州市北三环与西三环交汇处 钱经理:0371-86031030

康美公司 急聘

本公司现需28-55岁,具备沟通管理能力的人才充实领导架构,上班朝九晚五,双休日。

- 办公室人员3名:3000元/月+奖金;
- 部门经理2名:4500元/月+奖金;
- 业务员数名:1500元/月+20%提成;

另招加盟代理商
电话:56602096 13027627239

金龙企业 聘

- 办公室主任:3000元+奖金;
- 区域经理:月薪1万;
- 行政总监:年薪+股东分红;要求:30-60岁。

王经理:15188378057

河南电视台首次特邀易界名人、专家 国际华夏周易协会副会长 王保献

参加河南电视台新农村栏目九频道2010年12月5日、重播2010年12月12日。八格起名更名,企业策划一条龙服务:选地址、建筑结构、风水调理解灾、门店旺财转运。预测:官运、财运、婚姻、学历、调动、合婚、官灾、牢狱、婚灾、病灾、车祸。剖腹产选官运、财运、学业。结婚、搬家、商店开业看好。举办中高级预测师面授班、弟子班,并备有各种函授教材。

地址:巩义 电话:15038106911 0371-60267626

紧急招聘

各岗位招聘,培训上岗。年龄25-45岁,高中以上学历,月薪2800-9000元。

陈经理 13526889128 60397078

合资企业诚聘

- 客户经理 2名
- 区域主管 5名
- 行政内勤 2名

要求:24-45岁,高中以上学历。待遇:三金+双休+公费旅游。

胡经理:15713712367 65273707